LAS UNIDADES DE LA ENERGÍA


Julio (J): es la unidad de energía en el Sistema Internacional. Como múltiplo se usa el kJ (mil julios).

KW · h: unidad de energía derivada, donde el watio (W) es unidad de potencia.

1 kW · h = 3 600 000 J

Caloría (cal): unidad de energía muy utilizada antiguamente. Como múltiplo se usa la kcal (mil calorías).

1 cal = 4,18 J

Electrón-voltio (eV): unidad de energía derivada.

1 eV = 1,6 · 10(19 J

Tonelada equivalente de petróleo (tep): es la cantidad de energía que produciría una tonelada de petróleo al quemarse. Como múltiplos se usan el ktep (mil tep) o el Mtep (un millón de tep).

Becquerel (Bq): es la unidad en que se mide la radiactividad en el Sistema Internacional y equivale al número de desintegraciones o átomos emitidos que tienen lugar en la unidad de tiempo. Antiguamente se utilizaba el Curie (Ci).
1 Ci = 3,67 · 1010 Bq

El daño producido al cuerpo humano por todo tipo de radiación que se reciba se mide con una magnitud que se llama dosis de radiación y el sievert (Sv) es la unidad que mide esa dosis de radiación en el Sistema Internacional. En protección radiológica es más frecuente hablar de la milésima parte de esta unidad, el miliSievert (1 mSv = 0,001 Sv) y de la millonésima parte de esta unidad, el microSievert (1mSv = 0,000.001 Sv). Antiguamente la unidad empleada era el Rem (roentgen equivalent man).

1 Req = 10(2 Sv

1. Si la factura de la luz nos indica que hemos gastado 602 kW · h, ¿a cuántos julios equivale? ¿Y calorías?

2. Qué indica la frase: “Un parque eólico de 10 MW sustituye a 2 447 tep”.

3. El Sol emite cada segundo 3,8 · 1023 kJ de energía, ¿a cuántos julios equivale? ¿Y calorías?

4. Una muestra de 2 g de 226Ra emite 7,19 · 1010 átomos/s. ¿A cuántos Bq equivale? ¿Y Ci?

LAS UNIDADES DE LA ENERGÍA 

(Soluciones)

1. Si la factura de la luz nos indica que hemos gastado 602 kW · h, ¿a cuántos julios equivale? ¿Y calorías?

En julios sería:
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Y en calorías:
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2. Qué indica la frase: “Un parque eólico de 10 MW sustituye a 2 447 Tep”.

Como 1 tep es la cantidad de energía que produciría una tonelada de petróleo al quemarse, la frase dada indica que un parque eólico de 10 MW genera la misma energía que producirían 2 447 toneladas de petróleo al quemarse, evitando la gran cantidad de dióxido de carbono que expulsaría al medio ambiente.

3. El Sol emite cada segundo 3,8 · 1023 kJ de energía, ¿a cuántos julios equivale? ¿Y calorías?

En julios sería:
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Y en calorías:
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4. Una muestra de 2 g de 226Ra emite 7,19 · 1010 átomos/s. ¿A cuántos Bq equivale? ¿Y Ci?

En becquerel sería:

7,19 · 1010 átomos/s = 7,19 · 1010 desintegraciones/s = 7,19 · 1010 Bq

Y en curie:
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